
COMITATO DI QUARTIERE THIENE CENTRO

VERBALE N. 5 DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 13  LUGLIO 2023

Ai  sensi  dell'art.  8.5  del  vigente  Statuto  dei  Comitati  di  Quartiere  di  Thiene  è  stata
convocata dal  Presidente pro-tempore, Gian Paolo Stella, mediante comunicazione via
posta elettronica, datata 10 luglio 2023, inviata a tutti i componenti del Consiglio Direttivo,
la quinta riunione del Consiglio del Quartiere Centro, per oggi giovedì 13 luglio 2023 alle
ore 20,00 presso CASA DELLE ASSOCIAZIONI (stanza n. 23) in Thiene.

L'incontro ha inizio alle ore 20,11

Presiede  l'incontro  il  sig.  Gian  Paolo  Stella  (Presidente  pro-tempore  del  Consiglio
Direttivo) che constata e fa constatare la presenza di n. 11 Consiglieri come evidenziato
dalle firme apposte dagli intervenuti sul foglio presenze allegato. 

Sono assenti i Consiglieri :

– Capovin  Angelo,  che  aveva  preavvisato  il  suo  impedimento  per  impegni
precedentemente presi;

– Dal Santo Daniele, che aveva comunicato la sua assenza all'incontro per impegni di
lavoro;

– Giulio  Gamba per  aver  rassegnato le  sue dimissioni  con  comunicazione del  30
maggio 2023 e riportate sul precedente verbale del 31 maggio 2023;

– Rigotti  Vittorio  per  le  dimissioni  rassegnate  mediante  comunicazione,  via  posta
elettronica,  il 6 giugno 2023.  

Ai sensi dell’articolo 8.9 del vigente Statuto si segnala che è previsto che le riunioni del
Consiglio Direttivo per i primi 30 (trenta) minuti si svolgano in seduta pubblica.

Si segnala che  nessun residente del quartiere risulta presente all'incontro. 

Il verbale sarà redatto dal segretario Pronio Francesco.

E' in discussione il seguente
ordine del giorno :

1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti (04.05.23 – 31.05.23); 

2.  Presa  d’atto  delle  dimissioni  del  Consigliere  Gamba  e  del  Presidente
Rigotti; 

3. Nomina del Presidente del Comitato di Quartiere Thiene Centro; 

4. Proposte di attività da parte dei consiglieri nell’interesse dei cittadini; 

5. Varie ed eventuali. 



Comunicazioni del Presidente

Il Presidente Gian Paolo Stella apre l'incontro informando i presenti della comunicazione
pervenuta dal Sindaco che fissa un incontro con la P.A. Il 20/07/2023, alle ore 11,30 in
Municipio, per discutere con la P.A. del RUOLO DEI COMITATI DI QUARTIERE alla luce
dello STATUTO, argomento di cui si è discusso il 29/06/2023 in occasione dell'incontro fra
tutti  i  Presidenti  e Vice Presidenti  dei  Comitati  thienesi  (presenti  Stella e Pronio per  il
Comitato Centro).  
Sempre nell'incontro del 29/06/2023 i rappresentanti dei Comitati cittadini hanno incontrato
Maurizio Dal Santo del Comitato San Vincenzo Thiene che è intervenuto illustrando il suo
punto di vista sulle ragioni  che hanno portato alla mancata elezione del  Comitato San
Vincenzo con i conseguenti strascichi che ne sono derivati. 
Dopo varie domande dei  Presidenti  e risposte da parte di  Maurizio Dal  Santo nonché
discussioni su altri argomenti, i Presidenti ed i Vice hanno preso, fra l'altro, la decisione di
fare una richiesta al Sindaco per  fissare un termine per le elezioni dei rappresentanti del
Comitato  San Vincenzo che,  attualmente,  è l'unico fra i  sette  Comitati  thienesi,  a non
essere costituito. 
Di quest'ultimo argomento non se ne fa menzione nella comunicazione del Sindaco. 
 
Il  Presidente  fa   notare  che  l'ora  dell'incontro  (11,30)  non  ha  tenuto  conto  che  vari
Presidenti  si  sarebbero trovati  in difficoltà a partecipare trattandosi  di  un giorno ed un
orario che confliggono con gli impegni lavorativi della maggioranza di loro. 
Una  decisione  presa  che  non  depone  certo  sull'auspicato  rapporto  collaborativo  e
costruttivo fra i Sindaco e i suoi delegati nei confronti dei Comitati cittadini. 
Anche  su  questo  si  auspica  una  maggiore  attenzione  ed apertura  da  parte  della P.A.
Thienese nei confronti di coloro che, per puro spirito di volontariato, si dedicano al bene
dei  residenti  del  loro  quartiere  cittadino  e  che,  per  tale  scopo,  sono  stati  chiamati  a
rappresentarli.

Il  Presidente Gian Paolo Stella assicura che,  in ogni caso, farà il  possibile per essere
presente all'incontro con il Sindaco.  

Il Presidente Stella, infine, segnala al Consiglio che è stata richiesta alla P.A. thienese dal
Presidente di turno (Comitato Conca) del Comitato dei Presidenti dei Comitati di Quartiere
(art.14 dello Statuto), la convocazione della Commissione Viabilità e Sicurezza ricevendo
la seguente risposta :

“Buongiorno a tutti , per la convocazione della commissione indicata , necessita che la 
stessa venga prima istituita , ed approvata dal Consiglio Comunale, come accaduto anche
nella passata Amministrazione , come è previsto .
Poiché nel prossimo Consiglio del 27 c.m. , i punti in o.d.g. erano già stati fissati e loro 
relative scadenze , non riusciamo per questo mese portare la Commissione in Consiglio.
Generalmente nei anni passati, tralaltro , nei mesi estivi non era mai stata convocata …
La prossimo Consiglio Comunale , ritengo orientativamente in Settembre , sarà quindi 
istituita e poi provvederemo alle convocazioni .

Con l’occasione porgo i
miei più cordiali saluti

Alberto Vecelli”



Approvazione dei verbali delle sedute precedenti (04.05.23 – 31.05.23)

Il sig. Stella Gian Paolo mette al voto l'approvazione dei verbali relative alle sedute del 4 
maggio 2023 e del 31 maggio 2023 

I presenti approvano all'unanimità detti verbali.

Presa d’atto delle dimissioni del Consigliere Gamba e del Presidente Rigotti

Il Presidente  Stella segnala che con comunicazione scritta del 30 maggio 2023 il signor 
Giulio Gamba ha rassegnato le dimissioni da Consigliere del Comitato Thiene Centro e, 
sempre con comunicazione scritta, il 6 giugno 2023 ha rassegnato le proprie dimissioni, da
Consigliere e Presidente del Comitato Thiene Centro, il sig. Vittorio Rigotti. 
(allegato sub 1).

A seguito di questo si chiede al Consiglio Direttivo di prenderne atto.

Per il sig. Vittorio Rigotti, in considerazione delle motivazioni che egli stesso riporta nella 
comunicazione a giustificazione di tale decisione :

“ho recentemente assunto un incarico lavorativo che, nei prossimi mesi, mi impegnerà spesso fuori 
sede. Non sarò pertanto nelle condizioni di riservare all’importante ruolo di Presidente del Comitato di 
Quartiere il tempo e l’attenzione che merita”

di cui i componenti del Consiglio prendono atto decidono, all'unanimità, dopo la 
conseguente votazione, di accettare le dimissioni del Consigliere e Presidente Vittorio 
Rigotti. 

Per quanto riguarda il Consigliere Giulio Gamba le sue dimissioni sono da lui spiegate con
comunicazione del 30 maggio 2023 che di seguito si riporta :

“Buongiorno a tutti, il 19-05-2023, in base a quanto deliberato dal Comitato Direttivo del 4 
maggio 2023, ho partecipato all’incontro con il Sindaco assieme agli altri due delegati. Ha 
partecipato anche il consigliere Capovin pur non essendo stato delegato. Il Sindaco era 
accompagnato dall’assessore Zavagnin e dal consigliere delegato Vecelli. Su incarico del 
Presidente ho letto la nota allegata che era precedentemente stata concordata dai 
delegati. Ne è seguita una accesa aggressione al sottoscritto da parte dei tre 
rappresentanti della Amministrazione comunale per contestare quanto riportato nella nota 
alla quale ho dovuto difendermi mentre gli altri rappresentanti del Comitato hanno assistito
in silenzio. Al fine di evitare ulteriori infruttuose polemiche non mi dilungo sulle 
argomentazioni addotte a contraris.  ( ...Omissis).
Conseguentemente, con la presente, rassegno le dimissioni da consigliere del 
Comitato di Quartiere Centro Thiene. Giulio Gamba.” 

Ad alcuni Consiglieri spiace che la decisione di dimettersi da parte di Giulio Gamba sia 
attribuibile al suo infruttuoso impegno personale per far presente alla P.A. l'analisi dei 
problemi dovuti alla presenza delle giostre e le conseguenti proposte. 
Pertanto propongono al Consiglio di trovare il modo di farlo rientrare nel Direttivo.

Il Presidente  Stella precisa che per sottoporre al Consiglio la decisione di reintegrazione 
del  sig. Gamba egli avrebbe dovuto far pervenire al Consiglio una comunicazione di 
revoca delle sue dimissioni.



Qui si apre una discussione fra i vari Consiglieri presenti ognuno dei quali porta la sua tesi 
pro o contro la decisione di reintegrare il sig. Gamba nel Consiglio del Comitato.  

Alla fine si arriva alla conclusione di porre al voto del Consiglio la proposta di 
reintegrazione del  sig. Giulio Gamba nel Consiglio Direttivo previo invio da parte sua di 
una comunicazione scritta con la quale revoca le proprie dimissioni.

I risultato del voto degli undici Consiglieri presenti è il seguente :
 
n. 8 favorevoli
n. 2 contrari
n. 1 astenuto

Nomina del Presidente del Comitato di Quartiere Thiene Centro

Il Presidente Gian Paolo Stella dichiara che in attesa della comunicazione da parte di 
Giulio Gamba della revoca delle sue dimissioni ed a seguito della decisione presa dal 
Consiglio  Direttivo in corso di accettare  le dimissioni del Presidente Vittorio Rigotti, si 
rende necessario, ai sensi dell'art. 15.17 del vigente Statuto dei Comitati, contattare il 
primo dei Consiglieri non eletti (elezioni del 25/26 marzo 2023), per surrogare il 
Consigliere dimessosi. In considerazione di questo il Presidente suggerisce ai presenti di 
rimandare la nomina del nuovo Presidente del Comitato Thiene Centro alla prossima 
riunione del Consiglio Direttivo nella quale saranno presenti tutti i 15 i componenti di diritto.
Tutti i presenti concordano con la decisione del Presidente Stella e lo incaricano di 
contattare il sig. Giorgio Carollo, primo dei non eletti, per avere da questi conferma 
dell'accettazione dell'incarico.

Proposte di attività da parte dei consiglieri nell’interesse dei cittadini

La Consigliera Elena Scalabrin interviene chiedendo che il Consiglio Direttivo nei prossimi 
incontri si occupi di problemi riguardanti il quartiere centro per poterli affrontare e 
discuterli. 

Il Consigliere Marco Crivelletto suggerisce che ognuno dei Consiglieri presenti nei 
prossimi incontri un elenco delle problematiche del quartiere, in ordine di priorità,  che 
ritengano a loro parere meritevoli di approfondimento e di segnalazione al Sindaco e agli 
assessori comunali thienesi.

La Consigliera Elsa Marsilio suggerisce di creare un sistema informatico che consenta ad 
ogni Consigliere di esporre le proprie idee con possibilità di interfacciarsi con tutti i 
Consiglieri.

Il Consigliere Davide Balsamo suggerisce di creare un file condiviso che risponderebbe a 
questa esigenza.



Varie ed eventuali 

Fra le varie ed eventuali su proposta del Presidente il Consiglio decide, all'unanimità, di 
programmare, fin d'ora, il prossimo Consiglio Direttivo del Comitato per il

20 settembre 2023 alle ore 20,00

Il luogo e l'ordine del giorno saranno comunicati ai Consiglieri mediante la convocazione 
via posta elettronica.

L'esposizione degli argomenti in discussione saranno presentati con l'aiuto di slides. 

L'incontro termina alle ore 21,10. 

Thiene, 13 luglio 2023 

Il Segretario Il Presidente pro-tempore
Pronio Francesco      Stella Gian Paolo

Allegato sub 1

“DA: Vittorio Rigotti 
A:  Daniele  Dal  Santo,  Davide  Balsamo,  Lotto  Cristina,  Elsa  Maria  Marsilio,  Giancarlo  Pasin,  Marisa
Genovese, Claudio De Rossi, Gian Paolo Stella, Marco Crivelletto, Angelo Capovin, Lionella Zorzi, Elena
Scalabrin

CC: Alberto Vecelli 
DATA: 6 giugno 2023 19:31:48 

OGGETTO: Comunicazione 

Buonasera a tutti. 
Vogliate cortesemente prendere visione dell'allegata comunicazione. 
Vi ringrazio e Vi saluto cordialmente. 
Vittorio Rigotti 

Egregio Sig. 
Giampaolo Stella Vice Presidente DEL COMITATO DI QUARTIERE THIENE CENTRO 

Egregi Consiglieri 
COMPONENTI DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL COMITATO DI QUARTIERE THIENE CENTRO 

copia a: 
Egregio Sig. Vecelli Alberto CONSIGLIERE DELEGATO PER LA PARTECIPAZIONE CIVICA DEL COMUNE
DI THIENE 

Thiene, 06 giugno 2023 



Egregio Vice Presidente, Egregi Consiglieri, con la presente Vi informo che ho recentemente assunto un
incarico  lavorativo  che,  nei  prossimi  mesi,  mi  impegnerà  spesso  fuori  sede.  Non  sarò  pertanto  nelle
condizioni di riservare all’importante ruolo di Presidente del Comitato di Quartiere il tempo e l’attenzione che
merita. 
Ciò premesso, pur con rammarico, al fine di assicurare il regolare svolgimento dei lavori consiliari, ritengo
opportuno rimettere con decorrenza immediata il mio mandato di Presidenza a questo Spettabile Consiglio
Direttivo. 

Contestualmente, per le medesime motivazioni sopra esposte, rassegno con decorrenza immediata le mie
dimissioni da Consigliere componente del Consiglio Direttivo del Comitato di Quartiere Thiene Centro. 
Ai sensi dell’art. 15 comma 18 del vigente Statuto dei Comitati di Quartiere, rimango a disposizione del Vice
Presidente per organizzare un ordinato passaggio di consegne. 
Vi ringrazio per la fiducia sin qui accordatami e Vi saluto cordialmente. 
Vittorio Rigotti”

il presente verbale è composto di n.  6 pagine


